

结束访塞离开达喀尔抵达基加利

习近平对卢旺达进行国事访问

本报基加利7月22日电 (记者杜尚泽、万宇、韩晓明) 22日，国家主席习近平抵达基加利，开始对卢旺达共和国进行国事访问。

当地时间晚8时50分许，习近平乘坐的专机抵达基加利国际机场。习近平和夫人彭丽媛步出舱门，受到卢旺达总统卡加梅和夫人珍妮特等热情迎接。盛装的礼兵精神抖擞，向尊贵的客人行注目礼。卢旺达少年向习近平和彭丽媛献花。卡加梅向习近平和彭丽媛介绍卢方其他迎接人员。身着靓丽民族服装的当地民众跳起欢快的迎宾舞，敲响喜庆的非洲鼓，热烈欢迎中国贵宾到来。

两国元首夫妇进行了亲切友好的交谈。习近平向卢旺达政府和人民转达中国政府和中国人民的诚挚问候和良好祝愿。习近平指出，我这次访问是中国国家主席首次访问卢旺达。我一踏上卢旺达的土地，就深深感受到卢旺达政府和人民对中国人民的友好情谊。中国和卢旺达虽然相距遥远，但两国关系传统友好，两国人民友谊深厚。建交47年来，双方坚持真诚友好、平等相待，中卢关系始终健康稳定发展。去年3月卡加梅总统访华期间，我们就中卢关系和互利合作深入交流，达成的共识正在得到全面有效落实。两国元首一年多时间里成功实现互访，充分体现了双方对发展中卢关系的高度重视。卡加梅总统还担任非洲联盟轮值主席，我期待同卡加梅总统就新时期双边关系发展、中非合作以及共同关心的国际和地区问题深入交换意见。相信这次访问一定能



够以丰硕成果造福两国人民。卡加梅代表卢旺达政府和人民热烈欢迎习近平主席对卢旺达进行国事访问，预祝访问圆满成功。卡加梅表示，我去年访华记忆犹新，我们的会谈富有成果。相信习近平主席这次访问必将进一步增进两国友好合作。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等陪同人员同机抵达。

中国驻卢旺达大使饶宏伟也到机场迎接。

习近平是在结束对塞内加尔国事访问后抵达基加利的。离开达喀尔时，习近平出席塞内加尔总统萨勒在机场举行的欢送仪式。习近平和彭丽媛抵达机场时，萨勒和夫人玛丽梅在停车处迎接。两国元首夫妇一同前往停机坪。两国元首登上检阅台。军乐队奏中塞两国国歌。习近平和彭丽媛同塞方送行人员道别。萨勒夫妇同中方陪同人员道别。

两国元首夫妇在舷梯旁亲切话别。习近平表示，感谢塞方为这次访问作出的特殊周到安排。访问非常成功、令人满意，不仅氛围热烈，也很高效务实。相信此访将有力推动中塞关系发展。萨勒表示，十分荣幸接待习近平主席来访。这次访问取得圆满成功，成果丰硕。我期待未来能同习近平主席经常见面。

卢旺达是习近平这次出访的第三站。习近平还将对南非进行国事访问，出席在南非约翰内斯堡举行的金砖国家领导人第十次会晤，过境毛里求斯并进行友好访问。

李克强主持国务院常务会议

据新华社北京7月23日电 国务院总理李克强7月23日主持召开国务院常务会议，部署更好发挥财政金融政策作用，支持扩内需调结构促进实体经济发展；确定围绕补短板、增后劲、惠民生推动有效投资的措施。

会议听取了财政金融进一步支持实体经济发展的汇报，要求保持宏观政策稳定，坚持不搞“大水漫灌”式强刺激，根据形势变化相机预调微调、定向调控，应对好外部环境不确定性，保持经济运行在合理区间。财政金融政策要协同发力，更有效服务实体经济，更有力服务宏观大局。一是积极财政政策要更加积极；二是稳健的货币政策要松紧适度；三是加快国家融资担保基金出

资到位，努力实现每年新增支持15万家(次)小微企业和1400亿元贷款目标；四是坚决出清“僵尸企业”，减少无效资金占用。继续严厉打击非法金融机构及活动，守住不发生系统性风险底线。

会议认为，激发社会活力，推动有效投资稳定增长，是推进供给侧结构性改革补短板、巩固经济稳中向好势头、促进就业的重要举措。一要深化投资领域“放管服”改革，调动民间投资积极性；二要有效保障在建项目资金需求；三要对接发展和民生需要，推进建设和储备一批重大项目。会议通过了石化产业规划布局方案，要求安全环保优先，并支持民营和外资企业独资或控股投资，促进产业升级。

栗战书在江西调研

据新华社南昌7月23日电 (记者陈菲) 中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长栗战书19日至23日在江西调研时强调，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，紧跟党中央决策部署，紧紧围绕党和国家工作大局谋划、部署、推进人大工作，为打好“三大攻坚战”、决胜全面建成小康社会作出应有的贡献。

时值盛夏，栗战书来到赣州、南昌、九江、景德镇等地，同干部群众深入交流，了解地方经济社会发展和人大工作情况。

调研期间，栗战书同部分县委书记座谈交流，前往省人大常委会机关看望干部职工，并就人大工作如何服

务党和国家工作大局，召开座谈会听取地方各级人大负责同志和人大代表的意见建议。他对江西省学习贯彻习近平总书记指示要求和党中央决策部署的工作给予充分肯定。栗战书强调，要把坚持党的领导贯彻和体现到人大工作各个方面和全过程，确保每一项部署、每一项举措都自觉服从服务大局，保证党中央和同级党委的决策部署落实到位。要持之以恒加强人大自身建设，深入学习、研究、宣传、贯彻习近平总书记关于人民代表大会制度的论述，大兴调查研究之风，弘扬担当作为精神和求真务实作风。要充分发挥人大代表作用，更好了解民情、反映民意、集中民智，让人大工作更具活力。

汪洋主持调研协商座谈会

本报北京7月23日电 (记者潘跃) 7月23日，中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋在京主持召开调研协商座谈会，与民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，就相关党派团体今年上半年开展的推动实施乡村振兴战略重点考察调研进行协商。中共中央书记处书记、中央统战部部长尤权出席座谈会。

汪洋充分肯定相关党派团体开展调研取得的成果。

他指出，相关党派团体要在吃透中共中央大政方针的基础上，发挥优势、扬长避短，深入基层、摸准情况，提出高质量、建设性的意见建议。有关部门要高度重视调研协商，为相关党派团体调研提供更有力的支持，积极回应各党派团体和党外代表人士的呼声，采纳合理的意见建议。要在会协商、善议政上下更大功夫，不断完善调研协商的制度和程序，提高协商的针对性和有效性，彰显我国新型政党制度的优势。

黄坤明与各国汉学家座谈时指出

更好架起中外文化交流、增进人民友谊桥梁

新华社北京7月23日电 7月23日，中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明在京与来华参加2018“汉学与当代中国”座谈会的各国汉学家座谈，希望他们把研究历史悠久的中国文化同解读当代中国的发展实践结合起来，更好架起中外文化交流、增进人民友谊的桥梁，让国际社会深入了解中国文化、了解当代中国。

座谈会上，来自美国、哈萨克斯坦、乌克兰、印度等国汉学家，围绕“改革开放40年——中国与世界”主题作了发言，并就深入推进中外文化交流提出了建议。

在听取汉学家发言后，黄坤明介绍了中国改革开

放的历程和经验，对深化和拓展汉学研究提出了希望。黄坤明表示，透过中国改革开放，就能看清当代中国的发展历程和进步逻辑，看清当代中国与世界相互作用、相互影响的依存关系和良性互动。期待深入研究当代中国的思想成果，特别是习近平新时代中国特色社会主义思想，把握好中国共产党的执政理念、当代中国的发展理念；期待深入探究当代中国的文化基因，更好把握中国从哪里来、向哪里去；期待深入观察当代中国的实践创造，全面立体介绍多彩的中国、活力的中国；期待深入推动中外文明的交流互鉴，增进中国人民和世界各国人民的友谊。

彭丽媛参观法维女子中学



本报基加利7月23日电 (记者万宇、张炜) 当地时间23日上午，国家主席习近平夫人彭丽媛参观位于基加利北部加萨博区的法维女子中学。

彭丽媛在卢旺达总统夫人珍妮特陪同下抵达学校，受到卢旺达教育部长、加萨博区区长和法维女子中学校长等热情迎接。两名学生向两国元首夫人献上鲜花。彭丽媛首先参观物理实验室，饶有兴趣地观看学生做串联并联电路实验。随后，彭丽媛来到初三年级教室，观摩学生们上地理课。课堂上学生们关于中国地理、国情等问题的问答准确而充满自信，彭丽媛频频点头称赞，并同同学们亲切交流，鼓励她们增加对中国的认识和了解。当彭丽媛走进学校大礼堂时，全场数百名学生起立

并热烈鼓掌，欢迎中国贵宾。彭丽媛认真欣赏学生们合唱校歌、用中文演唱中国民歌《茉莉花》并表演富有当地特色的舞蹈。之后，两国元首夫人同学生演员们合影留念。学生代表向彭丽媛赠送手工艺品，彭丽媛向校方赠送教学用品。彭丽媛表示，教育是实现国家发展、人民幸福的基础。作为一位妻子、一位母亲，我衷心希望所有的孩子特别是女孩都能够接受良好教育，享受平等权利。希望中卢两国加强教育交流合作，培养出更多中卢友好的使者。

法维女子中学是卢旺达公立寄宿制学校，在校生主要来自中低收入家庭，教学水平和学生成绩在卢旺达女校中名列前茅。

外交部回应美方指责中方操纵人民币汇率 中方无意通过货币竞争性贬值刺激出口

新华社北京7月23日电 (记者闫子敏) 外交部发言人耿爽23日就美方指责中方操纵人民币汇率作出回应表示，中方无意通过货币竞争性贬值刺激出口。

在当日例行记者会上，有记者问：近日美方称正密切关注人民币走势，指责中方操纵人民币汇率。你对此有何回应？

耿爽说，人民币汇率主要由市场供需决定，有贬有升，双向浮动。目前中国经济基本面持续向好，为人民币汇率保持基本稳定提供了有力支撑。“中方无意通过货币竞

争性贬值刺激出口，这是中方的一贯立场。”

另有记者问：美国威胁将对5000多亿美元的中国进口商品征收关税。中方对此有何回应？

耿爽表示，对于美方执意挑起贸易战，中方“不愿打、不怕打、必要时不得不打”的立场非常坚定、明确。

“中国不是吓大的，中方有能力、有信心维护中国人民的利益。”他说，“我们奉劝美方保持冷静，通过理性的态度来处理和解决有关问题。”